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Texty jsou přetištěny z edice v České knižnici: 
Juliš, Emil. Básně (1956–1971). 
Ed. Michal Kosák. Host, Brno 2015. 
V této edici byly publikovány podle 1. vydání 
sbírky z roku 1966 jako zmenšené a upravené 
faksimile. Z tohoto důvodu také do textů 
nebylo zasahováno. 

Upozorňujeme na tiskové chyby:
b. Baudelaire: objetími m. obětími
b. Večerní krajina: bez pohnutí m. bez pohutí
b. Ale nyní mlč: a e y í m. a e y í č

Pořadí básní v tomto výboru odpovídá pořadí, 
v jakém byly zmíněny v interpretaci ve svazku 1 
edice Seminář České knižnice. Z básně Vizáž 
tiskneme jen úryvek.

http://www.kniznice.cz
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O České knižnici

Česká knižnice je dlouhodobě koncipovaná ediční řada, která 
si klade za cíl představit v reprezentativní a textově spolehlivé 
podobě vrcholná literární díla vzniklá v českých zemích 
od počátků k dnešku. Za dvacet let existence České knižnice 
vyšlo v této řadě více jak osmdesát pět titulů, což ji řadí 
k nejvýznamnějším edičním projektům české literární historie.

Každý svazek, odborně posouzený vědeckou radou, je 
pečlivě edičně připraven, podílejí se na něm lektor a vědecký 
redaktor, kteří spolupracují s editorem na výsledném textu. 
Nedílnou součástí každého svazku je komentář, který seznamuje 
čtenáře z řad odborné i laické veřejnosti nejen se souvislostmi 
vzniku díla, jeho zapojením do celku autorovy tvorby a žánru, 
ale též s dobovým i pozdějším ohlasem.

Od roku 2016 edici Česká knižnice společně vydávají Nadační 
fond Česká knižnice, Ústav pro českou literaturu AV ČR 
a nakladatelství Host.

Na vydání jednotlivých svazků přispívají Ministerstvo 
kultury České republiky, Nadace Český literární fond, Magistrát 
hlavního města Prahy a Filozofická fakulta Univerzity Karlovy. 

Redakce pracuje s podporou z programu Strategie AV21, 
řízeného a financovaného Akademií věd ČR.
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Svazek soustřeďuje básnické dílo Emila Juliše (1920–2006) 
z období do roku 1971. Jeho jádrem je především tvorba 
experimentální   sbírka Pohledná poezie obsahuje z většiny 
poezii vizuální, sbírky Progresivní nepohoda, Krajina her, Vědomí 
možností a Nová země představují zase Julišův originální 
přínos poezii ovládané principem systémově řízeného textu. 
I tato básníkova experimentální tvorba však pracovala vždy  
také se složkou významovou a zahrnuje rovněž poezii takříkajíc 
zcela tradiční. Ta má největší prostor ve sbírce Pod kroky
dýmů, jež povětšinou přepracovává básníkovu „ranou“ 
tvorbu. Básně zachyceného období, které zůstaly mimo 
sbírky, otiskujeme v komentáři   čtenář tak dostává 
v přítomném svazku do ruky kompletní soubor básnické tvorby 
Emila Juliše publikované v letech 1956–1971.


